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 Τα εισαγόμενα στην ΕΕ εμπορεύματα από Ην. Βασίλειο επιβαρύνονται με τους 

δασμολογικούς συντελεστές που προβλέπονται στο Κοινό Δασμολόγιο (Καν 2658/87, 

όπως ισχύει για το 2019 με τον Καν. 2018/1602  Συνδυασμένη Ονοματολογία - ΣΟ) 

και ισχύουν για όλες τις τρίτες χώρες.

 Προκειμένου οι οικονομικοί φορείς να  εξασφαλίσουν την ορθή δασμολογική 

κατάταξη στην ΣΟ μπορούν να απευθύνονται στην αρμόδια τελωνειακή υπηρεσία  

(ΔΔΘΕΚΑ – τμήμα Α΄) για την έκδοση Δεσμευτικής Δασμολογικής 

Πληροφορίας (ΔΔΠ)

 Δασμολογικές Δεσμευτικές Πληροφορίες που οι σχετικές Αποφάσεις τους  έχουν 

εκδοθεί από το Η.Β παύουν να ισχύουν.

 Ο όγκος δεδομένης ποσόστωσης από τρίτες χώρες διανέμεται μεταξύ των υπολοίπων 

Κ-Μ της ΕΕ.
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Εφαρμογή Κοινού Δασμολογίου 



 Προϊόντα που εισάγονται στην ΕΕ από το Η.Β, από την ημερομηνία 
αποχώρησής του θα θεωρούνται μη καταγόμενα στο πλαίσιο των 
Προτιμησιακών Συμφωνιών.

 Τα πιστοποιητικά EUR1 και οι Δηλώσεις Τιμολογίου, που εκδόθηκαν ή 
συντάχθηκαν πριν την ημερομηνία αποχώρησης στην ΕΕ ή σε 
Προτιμησιακές Χώρες εταίρους , θα διατηρήσουν την ισχύ τους, όταν η 
εξαγωγή της αποστολής πραγματοποιήθηκε ή εξασφαλίσθηκε πριν από 
την ημερομηνία αποχώρησης.

 Οι δηλώσεις προμηθευτών που συντάχθηκαν από προμηθευτές του ΗΒ 
πριν από την ημερομηνία αποχώρησης, δεν θα χρησιμοποιούνται μετά 
την αποχώρησή του για την έκδοση αποδεικτικών Προτιμησιακής 
καταγωγής στην ΕΕ.

 Οι Εγκεκριμένοι Εξαγωγείς και οι Εγγεγραμμένοι Εξαγωγείς (RΕΧ) θα 
πρέπει να ενημερώσουν τις αρμόδιες τελ. Αρχές σε περίπτωση που 
χρησιμοποιούσαν ύλες Η.Β.
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Επανεισαγόμενα Προϊόντα

Ενωσιακά εμπορεύματα που εξήχθησαν προσωρινά από το Η.Β. πριν από την 

αποχώρησή του από την ΕΕ και επανεισάγονται στην ΕΕ 27 μετά την 

ημερομηνία αποχώρησης σύμφωνα με τους όρους που καθορίζονται στο άρθρο 

203 του ΕΤΚ (Ενωσιακός Τελωνειακός Κώδικας), τα εν λόγω εμπορεύματα 

θεωρούνται ως «επανεισαγόμενα» εμπορεύματα και συνεπώς εισάγονται με 

απαλλαγή από το δασμό.

Ενωσιακά εμπορεύματα, που μεταφέρθηκαν στο ΗΒ πριν την ημερομηνία 

αποχώρησής του και   επιστρέφουν στην ΕΕ των 27 μετά την αποχώρησή του στην 

ίδια κατάσταση , εισάγονται με απαλλαγή από τον δασμό (άρ.203 του ΕΚΤ)



Άδειες που έχουν εκδοθεί από τις τελωνειακές αρχές της ΕΕ των 
27 και περιλαμβάνουν το ΗΒ παραμένουν σε ισχύ με την 
προϋπόθεση τροποποίησής τους

Μέχρι την ημερομηνία αποχώρησης του Ηνωμένου Βασιλείου, 
τα εμπορεύματα που έχουν υπαχθεί σε ειδικό καθεστώς θα 
πρέπει να έχουν εκκαθαριστεί (επανεξαγωγή, υπαγωγή σε νέο 
τελωνειακό καθεστώς, καταστροφή, εγκατάλειψη)

Σε περίπτωση που δεν έχουν εκκαθαριστεί μέχρι την 
ημερομηνία αποχώρησης, δημιουργείται τελωνειακή οφειλή

Άδειες που έχουν εκδοθεί από τις τελωνειακές αρχές του ΗΒ, 
παύουν να ισχύουν στην ΕΕ των 27
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 Όταν εμπορεύματα που έχουν υπαχθεί σε ειδικό καθεστώς  πριν την 
ημερομηνία αποχώρησης, συνεχίζουν να βρίσκονται στο ΗΒ μετά την 
ημερομηνία αποχώρησης και εισέρχονται στην ΕΕ των 27 , τηρούνται οι 
τελωνειακές διατυπώσεις που προβλέπονται για τα μη ενωσιακά 
εμπορεύματα

 Όταν εμπορεύματα έχουν υπαχθεί σε ειδικό καθεστώς στην ΕΕ των 27 , 
διακινούνται προς το ΗΒ πριν την ημερομηνία αποχώρησης και έχουν 
αφιχθεί μετά την ημερομηνία αποχώρησης, το καθεστώς θεωρείται ότι 
έχει εκκαθαριστεί λόγω επανεξαγωγής τους

Δελτία ΑΤΑ  που έχουν εκδοθεί από το Η.Β.θα παραμείνουν ενεργά. 
Όταν έχουν εκδοθεί από Κ-Μ για εμπορεύματα που μεταφέρονται στο 
Η.Β. πριν την ημερομηνία αποχώρησης και εξάγονται σε Τρίτη χώρα 
μετά ,θα θεωρείται ότι έχει ακολουθηθεί η διαδικασία της εξαγωγής.
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